



ÓHEGY-HÍREK

ÓBUDA HEGYVIDÉKIEK EGYESÜLETÉNEK LAPJA • XXIX. ÉVFOLYAM 1. SZÁM • 2024. FEBRUÁR



Télbúcsúztató, kiszebáb égetés

az Óhegy Klubház udvarán,
február 23-án, pénteken 17:30-tól.
(Részletek a 3. oldalon)

Folytatódnak a kóruspróbák!

Énekeljünk együtt!

az Óhegy Klubházban,
minden kedden 18:00 órakor.
(Részletek a 3. oldalon)

Vedd könnyen az akadályokat!

Felvételi előkészítő
középiskolába készülőknél
az Óhegy Klubházban.

Regisztráció február 8-ig.
(Részletek a 8. oldalon)

Programok

Kiállítás megnyitó – Családi Krisztina	február 9. p. 17:30
Óhegy Farsang	február 10. szo. 18:30
Óhegy Kortárs Klub	február 13. k. 18:00
Télbúcsúztató – kiszebáb égetés	február 23. p. 17:30
Kiállítás megnyitó – Kabay Tilda	március 8. p. 17:30
Nőnap sztori – Berecz András	március 9. szo. 17:30
Állandó programok	11. oldalon

A következő lap megjelenésének időpontja:
2024. február 29.

ÓHEGY FARSANG

„JÁRD EL A TÁNCOT – UTÁNA REPÜLÜNK!”

Az Óbuda Hegyvidékiek Egyesületének fergeteges farsangi bálja az Óhegy Klubházban (1037 Budapest, Toronya utca 33.)

február 10-én, szombaton, 18:30-tól!

Köszöntőt mond **Dr. Kiss László** polgármester úr

A bál háziasszonya: **Benyóné Dr. Mojzsis Dóra**

Műsoron:

BUDAPESTI ESTÉK DALAI – Simányi-Darvas duó

„VISSZATEKINTŐ” – Az ALERTON táncsoport jubileumi tánckavalkádja

TÁNCOS FORGATAG – zene, tánc, öröm

GYERMEK ÉS FELNŐTT JELMEZVERSENY

EREDMÉNYHIRDETÉS – DÍJKIOSZTÁS

FARSANGI, BÁLI FORGATAG – a talpalávalót Kelemen Gyula élőzenével szolgáltatja!

Mindenkit sok szeretettel vár az Egyesület Vezetősége

(Részletek a 3. oldalon)



Óhegy Kortárs Klub

A kortárs műtárgy ára és értéke

Vetített képes előadás és beszélgetés
február 13-án, kedden, 18.00-kor.

(Részletek a 2. oldalon.)



Közelebb

címmel

Családi Krisztina

festőművész kiállítása nyílik

február 9-én, pénteken 17:30-kor.

Megnyitja: **Muladi Brigitta** kurátor.

(Részletek a 2. oldalon)

Bridzstanfolyam

az Óhegy Klubházban,
február 15-től

csütörtökönként
17.30 - 20.30 között.

(Részletek a 11. oldalon)

Scrabble klub indul

az Óhegy Klubházban,
február 9-től

minden hónap második péntekén
18.00 - 21.00 óra között.

(Részletek a 3. oldalon)

Közelebb

Családi Krisztina festőművész kiállítása nyílik az Óhegy Klubházban, február 9-én, pénteken 17:30-kor. Megnyitja Muladi Brigitta művészettörténész, kurátor.

Családi Kriszta, Táborhegyen élő festőművész munkáiból nyílik tárlat az elmúlt 3 évben készült képeiből válogatva, melynek a „Közelebb” címet adta. Kriszta, aki tagja a Magyar Alkotóművészek Országos Egyesületének, a Magyar Festők Társaságának, és számos fontos hazai tárlaton vett részt, kiemelt jelentőséget tulajdonít Óhegy Klubházi megnyitójának, hiszen ez most számára egy „otthoni” megjelenés. A kiállítást megnyitja Muladi Brigitta művészettörténész, a Ferenzy Múzeum kurátora.

A kiállított képek a távolság fizikai-elméleti és lelki-érzelmi szempontjait állítják szembe, lehetőséget adva személyes nézőpontjaink, önismereti törekvéseink, és a felvétel nélküli befogadásunk önvizsgálatára. A jórészt nagyméretű képekből álló válogatás külön – külön, és egyben is kísérletet

tesz a határok, a határaink átértelmezésére. Munkáiban igyekeznek megmutatni a szín és a felület elemi erejét, szabadon, a megszkott keretektől mentesen. A végtelen megragadásának vágya a leginkább rá jellemző kulcsfogalom.

„A kísérletezés a festésetem alapvető eleme. Számos réteget hordok fel a vászonra, és különböző vegyi, illetve természetes anyagok felhasználásával indítok el bizonyos szándékaim szerint koordinált kémiai reakciót.” – említi Kriszta.

Kriszta a kezdetektől lelkes követője a Klubházunkban működő Óhegy Kortárs Klubnak, és festészetén keresztül minden bizonnyal a laikus műkedvelőink is közelebb kerülhetnek a kortárs művészet lényegének megértéséhez – a kiállítás címe is többek között ezt üzeni.



Szeretettel várunk minden, kortárs művészet iránt érdeklődőt:

Egyesület Vezetősége

ÓHEGY Kortárs Klub

A kortárs műtárgy ára és értéke

Vetített képek előadás és beszélgetés február 13-án, kedden, 18.00-kor.

A februári klubesten a január 22-én, a Tokaj Art Wine Galériában elhangzott nagy sikerű előadást ismétljük meg azoknak, akik akkor és oda regisztráltak, de valamilyen nem tudtak elmenni, illetve azoknak, akik eddig nem értesültek erről.

Előadónk a Klub vezetője: Gajzágó György igazgató, Kortárs Műgyűjtő Akadémia (CCA).

Az előadásról, röviden:

- Körbejárjuk, hogy milyen tényezőktől függ egy-egy műtárgy ára és értéke. (Mi a különbség?)

- Hogy alakul ki egy művész árfolyama, és ezt vajon bármilyen módon befolyásolhatjuk-e.

- Alakíthatják-e a trendek egy művész szakmai és műpiaci megítélését pozitívan, vagy akár negatívan?

- Hogy válasszuk ki a sikerre predesztinált művészt, lehetőleg még a karrierjének az elején?

Rendszeres kulcskérdések, melyekre az előadó az időkereten belül igyekezni választ adni:

- melyek a kortárs műgyűjtés alapvető racionális és emocionális feltételei?

- hogy döntünk el, hogy mit, kit, hogyan, hol, miért és mennyiért érdemes vásárolni?

- mitől lesz híres egy művész, és mitől nem?

Az előadás igazi „shortcut” korunk érdeklődő emberének a művészet és pénz összefüggéseinek megismeréséhez. Ha eljössz,



az előadáson magabiztos induló alapot kaphatsz a sikeres műtárgyvásárlás korszerű szempontjainak elsajátításához, valamint a kortárs műgyűjtési trend rejtett mintázatainak megértéséhez.

Ha nem voltál jelen a korábbi alkalmakon, semmi gond! – az este úgy lesz felépítve, hogy akár egy teljesen laikus is új felismerésekkel és a megértés élményével térhessen haza. Tarts velünk!

Jelentkezés: a rendezvény előtt, időben kiküldött ÓHEGY hírlevél linkjén, vagy az Egyesület Facebook-oldalának rendezvényünkhöz kapcsolódó posztján keresztül.

Minden alkalommal beszélgetés, piknikbűfé és könyvsorsolás – szeretettel várunk! Üdvözlettel, a Klub vezetője:

Gajzágó György
art@artcenter.hu

Simányi-Darvas duó

*Budapesti esték dalai
az Óhegy Farsangon*



Simányi Zsuzsanna és Darvas Kristóf 2013-ban lépett fel először egy kiállítás megnyitón. Ezt az első közös élményt, számos másik sikeres színházi és zenei együttműködés követte és követi. Simányi Zsuzsanna 2014-ben végzett a Színház és Filmművészeti Egyetemen fizikai színházi rendező szakán. Első zenei tapasztalatait a Budapesti Énekes Iskolában szerezte. Darvas Kristóf zongorista, zeneszerző. Édesapja, Darvas Ferenc nyomdokaiba lépve a színház meghatározó pályafutása első évtizedében. Sokoldalúságát bizonyítja, hogy a színház mellett különböző formációkban, alternatív együttesek sokoldalú zenésze lett. Simányi Zsuzsanna és Darvas Kristóf repertoárjukban előfordultak már jiddis és héber dalok, illetve a valaha meghatározó underground korszak slágerei.

Az Óhegy Farsangon a néhai Budapesti éjszakába kalauzolják dalaikkal a bálozókat, köztük a „Rózsafa virít az ablakom alatt” a „Munka után estefelé” a „Rumba döntöget romba” slágerekkel. Ha nem vigyázunk, talán még tánra is perdülünk

az Egyesület Vezetősége

Óhegy Farsang - 2024

„Járd el a táncot – utána repülünk!”

Az Óbuda Hegyvidékiek Egyesületének fergeteges farsangi bálja, február 10-én, szombaton, 18:30-tól!

Óhegy Klubház - 1037 Bp. Toronya u. 33.

Kedves látogatóinkat igazi „repülő” hangulatban fogadjuk, ez foglalja keretbe farsangi műsorunkat! Részleteket nem árulunk el, ezek majd a helyszínen derülnek ki!

19 óra: Dr. Kiss László polgármester úr köszöntője.

Benyóné Dr. Mojszis Dóra, a bál házaszszonyának programismertetője.

19:30: Budapesti esték dalai Simányi Zsuzsanna előadásában, zongorán kíséri Darvas Kristóf.

20:00: az Egyesület ALERTON táncsoportjának jubileumi, „visszatekintő” tánc-kavalkádja. Koreográfus: Holup Orsolya.

20:15-től: táncos forgatag, és frissítők a büfében.

21:00-tól: gyermek- majd felnőtt jelmezes-verseny.

21:30: eredményhirdetés. Az első 3 helyezett 2 személyre szóló vacsora-kuponokat nyer a Pizza Paradicsom Étterem felajánlásával!

23:30-tól: farsangi báli forgatag, zene,

tánc, büfé, amíg a kedvünk tartja! A talpalávalót Kelemen Gyula élő zenével szolgáltatja!

Izgottan várjuk az ötletes jelmezekben érkező gyermek- és felnőtt vendégeinket! Belépőjegyek: felnőtt: 2000.- Ft, egyesületi tag jegye 1500.- Ft, gyermekjegy (18 éves korig): 800.- Ft. Jegyek a helyszínen válthatók!

Mindenkit sok szeretettel várunk leginkább jelmezekben:

az Egyesület Vezetősége

Télbúcsúztató, kiszebáb égetés

az Óhegy Klubház udvarán február 23-án, pénteken 17:00 órától.

A tavalyi télbúcsúztató programunkon sok gondunktól és rossz szokásunktól szabadultunk meg vidáman, a gondporlasztó kiszebáb égetéssel. Azóta biztos beszereztünk néhány újabb problémát, felvettünk rossz szokásokat. Éppen itt az ideje, hogy ezeket is magunk mögött hagyjuk!

Úzzuk el együtt a telet! Búcsúztassuk a farsangot! Régi télűző hagyományt elevenítünk fel, közösen kitáncoljuk, elkergetjük a telet és elporlasztjuk a gondjainkat.

Sáringer Ágnes és Halmágyi Edit készítik az idei kiszebábot, amivel már korábban, az Óhegy Farsang napján, február 10-től találkozhatunk a Klubház bejáratánál.

A Klubházban vendégváró körtánc nyitja a programot. A talpalávalóról a Békás-banda együttes gondoskodik, Juhász Dénes vezetésével.

A kiszebábra gondúzó cédulákat tűzünk fel. Mindenki egy cédulára felírhatja, hogy milyen problémájától, rossz tulajdonságától szeretne megszabadulni.



Ezt követően a kiszebábot táncokkal, énekekkel, kereplővel, csörgővel kísérjük az udvaron égő máglyához.

A népszokás rövid ismertetője, Oláh Edit tavaszváró meséje, és ezt követően a kiszebáb elégetése koronázza meg a tél utolsó péntekjének közösségi élményét. A máglya elhamvadásáig, közösen táncolunk és dalolunk.

A lélekmelengető italookról és frissítő falatokról se feledkezzünk el! Házi készítésű süteményeket szívesen fogadunk! Mindenkit szeretettel várunk!

HT

Énekeljünk együtt!

Kórustalálkozó minden kedden

18:00 órakor.

Téli szünet után újra indultak a kóruspróbák. De a találkozóknak valóban csak egyszerűen próbák? Ha a várható fellépéseinkre gondolunk, akkor igen. De ha a keddi délutánokra, akkor azok közös éneklések adta örömteli esték. Kikapcsolódás, igazi pihenés, miközben a korábbiak mellett újabb dalokat is tanulunk.

Kedves Olvasónk, jöhetsz te is bátran. „Lehet, hogy egyedül nem tudsz énekelni, de ha együtt énekelsz másokkal, már fog sikerülni.” Ez Kodály Zoltán gondolata. Együtt énekelünk. Találkozók minden kedden 18:00 órakor kezdődően 1,5 óra. Bárki, bármikor csatlakozhat hozzánk, családtagjaival, barátaival, ismerőseivel együtt. Kotvaolvasás ismerete hasznos, de nem feltétel. További információ végezt kérem, hívjál:

Felcsuti László – szervező

30-230 6994, egyesulet@ohegy.hu

SCRABBLE klubot indítunk

Február 9-én az Óhegy Klubházban

Minden hónap második péntekén 18.00-21.00 óra között társasjátékozni hívjuk az érdeklődőket. Kezdeményezésünk próba, hogy rendszeressé tudjuk-e tenni a játékesteket. Egyelőre a jól ismert scrabble-lel kezdjük, de el lehet hozni egy otthoni, kedvenc játékot is.

Ha van érdeklődés, további terveink is vannak, pl. játékmestert hívunk, játékbemutatót tartunk, vagy lesz english corner, angol nyelvű játékokkal.

Az időpontokat az Egyesület honlapján, fb-n, újságunkban és e-mailben is közzé tesszük. Az első alkalom február 9. Várunk mindenkit szeretettel és jókedvvel.

Egyesület Vezetősége

Wagner Judit:

Dínomdánom

Kezdődjön a dínomdánom!
Ölts maskarát, el ne feledd!
Keresgélj csak, mely lány tetszik!
Találd meg most a te feled!

Kész a fánk is. Elő a bort!
Szóljon hozzá a muzsika!
Álarc mögött perdül táncra
Egy huszárral kis Zsuzsika.

Szalmabábu égetéssel
Úzzuk el most mi a telet!
Köszönjön be a március
Minél gyorsabban, ha lehet!

A Táborhegyi park tollas lakói

A négy évszakos feketerigó, a zsírozó zöldike és a többiek

A Táborhegyi park madárvilágát ismerhették meg az érdeklődők január harmadik szombatján. A Piroch Márton vezette könnyű kirándulás azon tematikus, vezetett séták sorába illeszkedett, melynek során az résztvevők a terület, tágabban véve pedig a városrész, illetve a környező hegyvidék történetével, élővilágával, földrajzi és topográfiai érdekességeivel ismerkedhettek meg az Óbudai Hegyvidékiek Egyesülete jóvoltából.

A napsütéses szombat délelőtt számos érdeklődő vágott neki a még itt-ott havas hegyoldalnak – a felkészültebbek látcsóval is felszerelkeztek. Ez bizony jól is jött, mert a házaktól távolodva hamar feltűntek az égen áthúzó első madarak. A zömök, kicsit bumfordi csőrű meggyvágókat jellegzetes fekete-fehér mintázatú, kontrasztos mintájú szárnyukról lehetett még ellenfényben, is viszonylag nagy biztonsággal felismerni. Kicsit beljebb, egy fa tetején néhány zöldike üldögélt, nem sokkal messzebb pedig pár őszapó gubbasztott a csupasz ágakon. „A zöldikének jellegzetes, csilingelő hangja van, ami a költési időszak közeledtével

kiegészül más hanggal is, amikor a madár »zsírozni« kezd. A tarkaharkályok dobolása is a tavaszt jelzi. Más madarak, mint a feketerigó, akár mind a négy évszakban énekel; főleg a városi rigókra jellemző ez a szokás” – mondta el Piroch Márton.

A magevő madarakat a parkban telente etető várja. Némely madár azonban más kosztot részesít előnyben. A harkályfélék közé tartozó zöld küllő például hangyaspecialista, azaz a legszívesebben hangyákat fogyaszt, ha teheti, mondta el Piroch Márton. A madár sorra végiglátogatja az általa ismert hangyabolyokat, feldúlja a bolyt, és megtömi a begyét. Néha olyan mohón táplálkozik, hogy ez lesz a veszte is, és nem veszi észre a földön hozzá közel lopódzó macskát, rókát, esetleg kutyát. Az énekesmadaraknak ezek mellett más ragadozóktól is tartaniuk kell: a hegyen is fészkelő karvaly előszeretettel vadászik rájuk, a parkban szintén megfigyelt egerészölyv azonban elsősorban más zsákmányra hajt.

Mivel a területen található erdő fiatal még, kevés az öreg, korhadt fa, amelyben



Feketerigó

az itt előforduló harkályfélék odukat vájhatnának ki. Az emiatt kialakult „lakhatási válságot” a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola tanulói és a helyi kutyás közösség által kihelyezett madárodúk enyhítették. Bár a Magyar Madártani Egyesület előzetes becslése szerint általában jó eredménynek számít, ha a frissen kihelyezett madárodúk ötödét elfoglalják a madarak, a Táborhegyi parkban kilencvenszázalékoshoz közelít ez az arány. Mivel a parkban rengeteg a kutyasétáltató, jellemzően a madarak is a tavaszi vedlési időszakban a gallyakon-fákon fennakadt szőrccsomókkal bélelik ki az odút, és alakítják ki fészkeiket.

Bordás Veronika



Zöldküllő



Zöldike



Meggyvágó



Így kezdődött

„Dezsőnek meg kell hálnia!” – hirdette egy tréfás rajz az első disznótort, melyet a hegyen rendeztünk. 1998-ban még mindenki emlékezett az ikonikus, „A tanú” című filmben felhangzó mondatra.

Ha jól emlékszem Bíró Anna fejéből pattant ki az ötlet, hogy tartsunk közösen egy disznótort az ifjúság okulására, hiszen városi gyermekeink semmit sem tudnak erről a hagyományról. A fekete szőrű, ritka disznót pedig Galambos Lajosnak köszönhetjük.

Régi disznószokás szerint a disznó a szurkálás elől megpróbált elinálni. Hat férfi vetette rá magát, de így sem volt könnyű megfékezni (vagy talán pont ezért). Wladár Zoli aggódva mormogta, hogy tele lesz a hús véraláfutással, ha így szorongatják a malacot.

A Buday Zsolt által készített rémfára felhúzott disznó bontását Zoli végezte, miközben anatómiai kiselőadást tartott a tátott szájjal csodálkozó gyermekek számára. Nem tudom, melyik állatorvosi szakkönyvben szerepelhetett a hasüregben fellelhető



narancs, dió, alma, melyeket nagy derültségek közepette Pirchala István talált? Aztán jött a munka és pálinka dandárja, és a további részletek a homályba veszttek.

Azóta sem halt ki a táborhegyi disznótort hagyomány. Ha nem is minden évben, de rendszeresen vágunk disznót, mire eljutottunk az idei huszonkettedik alkalomhoz!

Most már „uniós vágás” van, nem kell disznót hajkurászni, de köszönhetően a Novath házaspár profi szervezésének, és a mindig lelkes asszony- és férfitársak segítségével, a remek szakácsok által készített ínycsiklések, akármeckora is az aktuális Dezső, másnapra nemigen marad belőle semmi.

Cseresznyák Veronika

Így folytatódott idén

Már kora reggel a ház körül lézengettünk, vártuk a disznót, aztán Sárissápról meg is érkezett Kedves Csaba platóján a XXII. Dezső, már holtan. Nem volt egyszerű a lepakolása, de Anti böllér és Jani segédje mindennel megküzdöttek, majd belevágtak s munkába. Szőrét leperzselték, izmos fiúk segítségével a 260 kg-os disznót rémfára függesztették, bárdal félbevágták, darabokra bontották.

Benn a házban vidám hangulat, zajongás, majd megkezdődött a munka, a hagymaszeletelés, egész délelőtt a disznó bontott részeinek feldolgozása, majd délután a darálás, a hurka és kolbász töltelékekbe. Horváth Peti Krisztával már az orjalevesen dolgozott, Szabó Gyuszi pedig Tütiivel a reggeli hagymás vért, majd délután a toros káposztát főzték, amit a végén húsgombócokkal gazdagítottak.

A vacsorán mindkét főzetnek nagy sikere volt, amit aztán Módos Mátyás együttese slágerreikkel tette hangulatossá. A vacsora végén többen tánra is perdültek.

Köszönet illeti a Novath házaspárt, Ildikót és Lacit, akik két évtizede szervezik egyesületünknek már hagyománnyá vált programját. A tor előkészítését ugyanis már hetekkel korábban megkezdődik. Sok munka az alapanyagok, eszközök beszerzése, a helyszín előkészítése, disznó szállítás szervezése, majd a tor napján, 20 órás éberség mellett, a feladatok kiosztása, felügyelete, szakszerű pénzügyi kezelése. Mindez igazán nem egyszerű feladat. Köszönjük önkéntes munkájukat az Egyesület, valamint a számos résztvevő nevében, akik minden alkalommal, jókedvűen, vidáman, élményekkel gazdagodva, teli hassal térhetnek haza.

KORREKCIÓ. A kihagyott évek, a vírus, és számítástechnikai nehézségek miatt a 2023. decemberi szám 7. oldalán írt „XX. Dezső halála” cím (az archívumunkban végzett vizsgálat alapján) helyesen „XXII. Dezső halála”. A hibáért elnézést kérünk.



Veszélyesállat-tartás, oroszlán otthonra!?

Gondolom sokan eljátszottunk már a gondolattal milyen jó is lenne egy egzotikusabb, veszélyesebb vadállatot tartani házikedvencként, végigvonulni az Andrássy úton egy tigrist vagy oroszlánt sétáltatva. Találkoztunk már képekkel, melyeken közel-keleti embertársaink gepárdjukkal az anyósülésen várakoznak a piros lámpánál.

Vajon hazánkban lehetséges-e efféle vadállatok tartása egy hétköznapi ember számára? Erre a kérdésre keressük most a választ.

A válasz korántsem egyszerű, ugyanis a magyar jog az állatfajokat három nagy csoportra osztja. Megkülönböztetünk, különösen veszélyes, közepesen veszélyes, illetve elővigyázatosságot igénylő állatfajokat.

Kezdjük is mindjárt a legérdekesebb csoporttal a különösen veszélyes állatokkal. A veszélyes állatfajokról és egyedeik tartásának szabályairól szóló 2015 évi FM rendelet értelmében magánszemély nem tarthat otthon ilyen jellegű vadakat. Vagyis ha nem vagyunk egy állatkert vagy egy cirkuszbüszke tulajdonosai, akkor nemigen dédelgethetünk otthon jaguárt, csimpánzt, krokodilt, elefántot, oroszlánt, de a medencénkben sem úszkálhatnak rozmárok és gyilkos bálnák. Ha jobban belegondolunk ez egy igen logikus szabályozás, hiszen a kis Simba egy idő után Mufasa-i méreteket öltve már könnyedén leharapja bármely végtagunk.



A közepesen veszélyes, illetve elővigyázatosságot igénylő állatok tartása azonban már nem elképzelhetetlen hábár a természetvédelmi hatóság engedélye szükséges hozzá, melyet nehéz feladat megszerezni. Tehát a jóváhagyással a birtokunkban már élvezhetjük is egy kenguru, vaddisznó, hiúz társaságát, vagy éppenséggel egy ereszényes ördöggel is megoszthatjuk a napjainkat.

A jogszabály külön kitér a méreggel rendelkező állatfajokra, amelyeknek tartása különösen szigorú előírásokhoz kötött. Egyik fő kritérium, hogy méreggel rendelkező veszélyes állatfaj egyedének

tartására engedély akkor adható, ha a kérelmező igazolni tudja, hogy az állat marása, szúrása esetére biztosított az állatfaj mérge ellen használható antidótumhoz való hozzáférése, magyarán van-e ellenszere.

A tárolásuk, elhelyezésük is különös figyelmet igényel. Méreggel rendelkező állatot tartalmazó akváriumot, inszektáriumot, illetve terráriumot csak olyan helyen szabad elhelyezni, ahonnan az egyed nem tud kiszökni, tehát a mérgekigyódot nem tarthatod egy fedetlen kartondobozban akármilyen jó ökoszisztémát is varázsoltál neki. Ezen kívül a szomszédot sem kérheted meg, hogy etesse meg a mérgező pókot miközben nyaralgatsz, mert egy marás esetén téged terhel a felelősség, hiszen bármilyen közvetlen beavatkozást csak az állat tulajdonosa illetve gondozója végezhet el, így a vádat nem lehet másra bízni.

Most, hogy mindezek tudatában vagyunk, láthatjuk, hogy bármilyen nagy NatGeo fanok is vagyunk nem lesz oroszlán a hátsó udvarban, nem haverkodhatunk csimpánzokkal, és fekete mambával sem vághatunk fel a barátainknak. De jobb is, ha maradunk a megszokott kutyáknál, macskáknál, hörcsögöknél. Egyrészt a pénztárcánkat sem terhelik annyira, másrészt a vacsorájuk sem igen leszünk.

Győri Fortunátó

A kilencedik

A naprendszerünkben létezhet-e kilencedik bolygó? Erről hallhattunk egy különös előadást a rádióban. Nocsak!

A társaságból azt kérdezi valaki, ha ez így lenne, akkor esetleg igaza lehet – né tán – egyszer azoknak a jelenleg furcsának, képzelődőnek aposztrofált honfitársainknak, akik érzékenyek az űrjelenségekre, földönkívülieket észlelnek?

No ez nem maradhat ennyiben, meg is érdeklődtük kedves tudós barátunknál, legalább mit gondol a tudomány világa erről az előadásról?

Jelenleg a mai űrfelkészültségünk, ismereteink alapján még egy, esetleg fejlettebb technikát, amely más értékrendszer szerint működik, nem is tudunk értelmezni. A többi bolygótársról hiába is küldözgetnének bármiféle „üzenetet”. Így hát inkább csak feltételezés, mint tudományos észlelés. Aztán „a kilencedik” olyan messze lehet, hogy ezzel kapcsolatban ez a messze kifejezés nem is ide illő. Így hát a végtelen messzeség távoli pontján (esetleg), talán még is csak létezhet. Persze vagy igen, vagy nem. Most ennyit hallottunk.

Ugyanakkor, ha bekövetkezik valami új-fajta, a feltételezésen túllépő gondolat, ész-

lelés vagy nagyot találunk lépni űrtechnika-ilag itt a Földön; bármi lehetségessé válhat! Érdekes, sőt fantasztikus lenne, mint az előadáson is elmondták; feltételezhető valamiféle hasonló klíma, életlehetőség, mint itt a Földön minálunk?! Réges-rég, még az egyetemen volt egy briliánsagyú, sok nyelvet beszélő, kiváló társunk. Visszaemlékezve, ő vetette fel anno: „Srácok mi volna, ha valahol a végtelen világűrben, éppen most, ugyanúgy, mint mi itt négyesben, ugyanarról beszélgetnének? Miért ne lehetnének a végtelen lehetőségek útján paralel helyszínek? Létezhet több dimenzió együtt?”

Nofene – gondoltuk! És - ha nem is mostanában - de majdan a távlatok világában, ez már nem is lesz lehetetlen? Valószínű az a generáció, mely majd valós eredményeket is felmutathat e téren, még meg sem született...

Azt is mondta valaki, itt van nekünk az ajándék; az örök igazság! A kétszer kettő világa, ami még mindig változatlan. Minden esetre, bővebben, ügyesebben foglalkozhatnánk ezzel, mint stabil állandó. Esetleg a témában kiindulási pont lehetne: „a kilencediket” keresve. Persze az egész ettől sokkal de sokkal bonyolultabb lehet. Nos hát

igyekezni kell, valaki csak belebotlik, ha egyáltalán létezik. (Legfeljebb lesz még egy Nobel-díjasunk!) Persze egyelőre marad a hipotézis szintjén.

Addig meg még jó lenne a teremtett világot nem terhelni feleslegesen, megvédeni – valahogy? – a környezetszennyezéstől. Aztán vagy így lesz vagy úgy.

Vidám befejezés részünkről, a bölcs nagyapa okfejtése: eddig még úgy sosem volt, hogy valahogy ne lett volna! No ugye...

W. Grass

Dr. Brezovits László

A gyógyító kő legendája

*Találtam egy beteg őzet
Ráesett egy furcsa kőzet
De tudtam én, hogy van oly főzet
Amihez kell ilyen kőzet*

*Hazavittem hát az őzet
A kondér alá raktam tűzet
S a kőzetből forrt furcsa főzet
Meggyógyította az őzet*

„Színház az egész világ”

Egy hajdanvolt óbudai színház emlékére

A mostani nehéz – de átmeneti! – időben, sajnos zárva vannak színházaink. Talán itt az ideje, hogy megemlékezzünk az egykor Óbudán álló és szórakoztató, de drámai életű teátrumunkról. Az évszázadok során Óbudának egyetlen állandó, kőszínháza volt, a Kisfaludy Színház. Óbudán már előtte is voltak színelőadások, különböző vándorkomédiások, színtársulatok szórakoztatták a település közönségét.

Az óbudai színjátszás hosszú múltra tekinthet vissza. 1881-ben alakult meg az Óbudai Társaskör, amely ugyan rövid ideig működött, de a céljai progresszívek voltak. Az alapokiratukban rögzítették, hogy céljuk a társas együttlét előmozdítása, az anyanyelv gondozása, felolvasások, zene- és táncestek, előadások rendezése, kirándulások szervezése. Pár év alatt azonban a Kör feloszlott.

1896-ban kezdte meg rövid működését az Óbudai Színkör, amely a Kisfaludy Színház konkrét előzménye volt, és a híres Bródy Kávéház kis színpadán tartotta előadásait, egészen a megszűnéséig. A Kisfaludy Színház az óbudai Duna parton, egy elhagyott raktárpépület helyén épült fel, a Lajos utcában. Serly Lajos 40 000 forint költségen

építette meg ezt kicsi, de igényesre és korszerűre tervezett színházat.

A karnagy és zeneszerző Serly Lajos (1855-1939) fejébe vette, hogy Óbudán egy állandó, magyar nyelvű színházat épített saját költségen. Az építkezést 1896-ban kezdődött, a színházat 1897. február 6-án nyitották meg. Az elkészült teátrum épülete egy valóságos kis ékszerdoboz volt az óbudai földszintes, szegényes házak között. A 450 férőhelyes, páholyos, karzatos színházteremhez egy viszonylag nagyméretű színpad és zenekari árok tartozott. A színpadon a bársonyfüggöny mögött már vasfüggöny is működött. A színház épülete kívülről is impozáns volt, rokokó homlokzata elnyerte a műkedvelő közönség tetszését, a főbejárat felett a névadó mellszobrárt helyezték el. A bemutató előadás több darabból állt. A prólóg után mutatták be Kisfaludy Károly „A vígjáték” – című darabját. Ezt követte Suppé „Felsőbb lányok” c. darabja. Sűrűn váltották egymást a színház tulajdonosai, igazgatói (Serly Lajos, Fejér Dezső, Kövessy Albert, Bokros József, Kaposi Ernő stb.). Az óbudaiak kezdetben nem szerették és alig látogatták a színházat, amelynek a rossz darabválasztások és a főleg né-



metnyelvű lakosság volt az oka. Nemcsak az igazgatók, hanem a társulatok is váltották egymást. A színház hol hosszabb rövidebb ideig felváltva volt nyitva, vagy zárva. Az évek során azonban a helyzet gyökeresen megváltozott és az óbudai színház végre beindult, amely a könnyedebb daraboknak, színműveknek volt köszönhető. Igazi népszínház lett, ahol minden este teltházasan előadásokat tartottak. Számos műfajból válogathattak az ide látogatók: színdarab, operett, kabaré, vígjáték. Az I. világháborút követően nemcsak az óbudaiak szórakoztak itt, hanem még Pestről is sokan látogatták, akik nem tudták megfizetni a drága belvárosi színházi belépőket. Kiváló művészek egész sora lépett fel a Kisfaludy Színházban: Csontos Gyula, Fejes Teri, Gózon Gyula, Szabó Ernő, Rózsahegy Kálmán, Rátkai Márton, Kiss Mányi, Kabos Gyula, Honthy Han-

na, Jávor Pál, Csikós Rózsi, Bili-csi Tivadar, Feleky Kamill, Dajka Margit, Somlay Artúr, Turay Ida, Latabár Kálmán, Greguss Zoltán és még sorolhatnánk. Ők elsősorban vendégművészek voltak az állandó társulat ugyanis kevésbé ismert művészekből állt. A sikerek ellenére a színház folyamatos pénzügyi gondokkal küzdött. Az előadásokat széles társadalmi réteg látogatta, de főleg a munkás – és a középosztályból került ki a nézőközönsége. A II. világháború vége felé súlyos bombatámadás érte, az épület gyakorlatilag teljesen használhatatlanná vált. Ezzel lényegében az óbudai Kisfaludy Színház története véget ért. Voltak próbálkozások a későbbiek folyamán más épületben, Óbudai Népszínház néven az újjáélesztésére, de ezek kudarcot vallottak. Óbudának a mai napig nincs önálló épülettel rendelkező, állandó kőszínháza.

Horváth Péter

Százéves tanyasi nénike a cirkuszban

No, Öreganyám, kapja össze magát, oszt lásson csudát, ha eddig még nem látott! – mondta az onokám, a Pesta. Abbony nagyon kapóra gyünne így hótton előtt, legalább lenne mit möghányom-vevőm a tisztelendő úrral! – gondultam én, de hogy a Pesta mire gondult, arra csak mögkésve gyűttem rá. Olyasféle kerek hodály vött ez a csudalátó épület, mint hajdanában mifelénk a taposómalom, csak jócskán nagyobacska, oszt a faszervezetét – ha vött néki egyáltalánban valaha – széthordta valami tolvaj népség. Lú is vött benne, de nem vött az befogva az igába, csak úgy járt körbe-körbe beidegződéséből kifolyólag. Illen cifra lovakat süldőjány koromban láttam utoljára, mikor a parádés kocsis jánykérőbe vitte az úri népeket, de akkor sem bucskázta mihaszna legények meg szemérmetlen perszónák a hátukon világ csúfjára, mint ezek ittend. Mifelénk a férfinép nem

csinyált macskajancsit az állatjából, anynyi szent! Vött aztán ott másféle jószág is, ollan irdatlan macskaféle, tán azért hitták rossz lánynak, vagy mifenének, mert folyvást a tűz körül ólalkodott. Mondtam is az onokámnak, a Pestának, hát nem akad itt egyetlen valamirevaló férfiembör, aki félreverné a harangot, mielőtt möggyullad ez az egész csudaváró helliség?

A macskaféle ugyan végezetül baj nélkül kiméne – áldassék érte a Szúzanyácska – de bégyütt helette valami pityókos ember. Akkora veres orra vött néki, mint mifelénk a korcsmatólteleknek, oszt csak bukdácsolt a nem reá való cipőben, meg beletenyereelt valami szakállnyúzó habba, seggre is esett nehányszor, a jónép meg csak röhögte, ahellett, hogy kivítették vóna, aluggya ki magát, ha mán így felöntött a garatra.

Vött ott még egy másik hitvány személ is. Hamiskartyás embörnek véltem, mert

igencsak cinkelt kártyákkal dógozott, az a lap bútt ki a pakliból, amelliket béigérte. Más dolgokat pediglen szórén-szálán eltűntetett. Meg is néztem, megvan-e még a csodatevő Szúzanyának félretett pénzecsém a pendelyem korcában, bár kezdtem kapiskálni, illen helyre aligha teszi bé a lábát a Szúzanyácska, ahun a jánykák azért másznak fel azokon az ingatag létrákon, hogy a legények kapkodjanak utánok, oszt ennek ürüggyén jobban lássák a bugyingójukat. Alig is mertem kipislantanyi a kendőm csücske alól. Mondtam is az onokámnak így utólag, eszébe ne jusson illen helyről asszont hozni a házhoz, de még a szénakazalba se nagyon, mert szájára veszi a falu, oszt kipredikálja a pap. No, iszen a pap! Annak sem tudom, hogyan valljam bé, miféle istentelen dolgokat láttam én vénségemre a csodatevő Máriácska hellett.

Krist Éva

Vedd könnyen az akadályokat!

Felvételi előkészítő középiskolába készülőknek az Óhegy Klubházban (1037 Bp., Toronya utca 33.), regisztráció február 8-ig.

Általános iskolásként középiskolai felvételire készülsz? Szülőként fontos számodra, hogy gyermeked önbizalmát ne csökkentse a túlzott stressz? Nem tudjátok, mit írjatok a motivációs levélbe és az önéletrajzba? Szeretnétek felkészülten menni a felvételi eljárás szóbeli interjújára? Tudni szeretnétek, hogy mire kell odafigyelni egy kötetlen beszélgetésen?

Amennyiben bármelyik kérdésre a válasz igen, úgy várunk szeretettel tréningünkön, mely egyben tanácsadás is, ahova olyan diákokat várunk, akik szeretnének magabiztosak és felkészültek lenni a felvételi akadályok leküzdésére. A tréningen jelen lehetnek a szülők is.

A program szervezője és a foglalkozások tartója Bereczkiné Molnár Éva egyesületünk kedves tagja, akinek nagy tapasztalata van abban, hogy hogyan célszerű felkészülni a felvételi elbeszélgetésekre úgy, hogy a gyermeket minél kevesebb stressz érje, ami önbizalom romboló lehet.

A foglalkozások megtartásának szakszerűségét támasztja alá, hogy Éva HR-

szakember, továbbá közgazdász tanár, szakvizsgázott pedagógus, aki az oktatás területén 26 éve van jelen és iskolákban 13 év vezetői beosztásban eltöltött tapasztalattal rendelkezik

Évához több ismerős szülő fordul minden évben segítségért, hogy adjon tanácsot abban, hogyan tudják általánosiskolás gyermekeiket felkészíteni a középiskolák felvételijének elbeszélgetésére. Azt szeretnék, hogy a gyermekeiknek legyen elképzelésük arról, hogy hogyan mutakozzanak be, mi legyen a motivációs levelükben, hogyan készítsék el önéletrajzukat.

A felnőtteknek is stresszhelyzetet teremt egy-egy állásinterjú és a gyermekek pont ebbe a helyzetbe kerülnek a felvételi eljárás során. Úgy gondolják, hogy ezen múlik a jövőjük, s persze ez miatt csak jobban stresszelnek és ez sokszor önbizalomvesztéssel is jár. A felvételi elbeszélgetés olyan elvárásokat támaszt a diákokkal szemben, melyre ebben a korban nem biztos, hogy ilyen formában van szükség. A szülőket is stresszeli ez a helyzet, hiszen a gyerekek

joggal várják tőlük a felkészüléshez a segítséget, pedig több esetben a szülőknek sincs nagy tapasztalatuk ezen a téren. A foglalkozások ezt is segíthetik.

Az első nap online foglalkozás lesz. A későbbiekben személyes találkozás lesz, hiszen ez fontos ahhoz, hogy hasonló körülmények között legyenek a gyermekek, mint egy felvételi beszélgetésen.

A tréning ingyenes, de regisztrációhoz kötött az alábbi felületen, február 8. csütörtök estig:

<https://forms.gle/oLEcNh5Ar5VZvwpT6>

A tréningek az alábbi napokon, délelőtt 10:00 órakor kezdődnek:

február 11. vasárnap Online (ZOOM felületen),

február 17. szombat - személyes,

február 24. szombat - személyes,

március 2. szombat - személyes.

A tréning helyszíne (személyes jelenlét): Óhegy Klubház. Érdeklődni lehet még Bereczkiné Molnár Éva e-mail címén:

info.bmetop@gmail.com

az Egyesület Vezetősége



LUCANAP: Luca, Luca, kitty-kotty-kotty... hangzott a folyosókon. Idén is készültek népi rigmusokkal, énekekkel Luca-nap alkalmából a harmadikosok. Végigjárták az osztályokat, a lucázás hagyományaihoz híven: ünneplő ruhákban, botokkal, csörgőkkel vidámmá téve az amúgy sötét decemberi napot. Jókívánságaikat megköszöntük, kis gyümölcsöt, édességet ajándékozva a csapatnak.

BEIRATKOZÁSI ELŐZETES A 2024/2025. TANÉVRE

Óbudai II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola (1037 Bp, Erdőaljai út 5.)

Suliváró foglalkozások a leendő elsős tanulók számára:
2024. február 15. és március 7., csütörtök 16 óra.

Bemutató órák a leendő elsősök szülei részére:
2024. április 10., szerda 1-2. tanóra.

Bemutató órákra előzetes jelentkezés szükséges 2024. április 4-től az iskolai honlapon (erdoaljaiskola.hu) található linken.

Szülői fórum a beiratkozás iránt érdeklődő szülőknek:
2024. április 10., szerda 16.00 óra.

A beiratkozás időpontja:
2024. április 18-19., csütörtök-péntek.

JÁTÉKOS TRÉNING az iskolába készülőknek az Óhegy Klubházban, szerdánként 7:45–8:45-ig

A foglalkozásokon az iskolába készülő óvodások a tanuláshoz szükséges képességeit eddük, a gyerekek érdeklődését megragadó, változatos tevékenységekkel.



+36 20 207 9948; bukovarigile@gmail.com

Iskolai hírek

Hosszúnak készült, de gyorsan eltelt az olykor havas-jeges, majd esős, de kellemesen hűvös december. A várva várt 18 napos karácsonyi szünet is ellillant, és magával vitte az ünnepek fahéjas-gyömbéres-ánizsos illatát. Vízkereszt után belecsöppentünk a farsangi időszakba, és alig várjuk az iskolai rendezvényt. Idén a hagyományos jelmezes felvonulást és zenés mulatozást még a minden negyedik évben az iskola épületében töltött éjszakai bentlvas izgalma is tetézi. Természetesen lesz sportverseny, kulturális program is, és a pizzarendelés sem maradhat el, de a többi legyen meglepetés!

A tantárgyi tanulmányi versenyek eredményeit rendszeresen közreadjuk, akkor is, ha hosszú ideig kell várni rájuk. A tankerületi Komplex angol tanulmányi verseny egyéni, írásbeli fordulóján sikeresen vette az akadályt, és az első tíz hely valamelyikén várja a szóbeli forduló Balogh Dominika és Kuczy Nóra Zita a 8. évfolyamon, Polgár Olivér Őrs a 7.-esek között, valamint Pölczmán Péter a 6-osok mezőnyében. A végső helyezést az összesített eredmények alakítják majd, amelyről a márciusi lapszámban tudjuk értesíteni a kedves érdeklődőket. Különleges izgalommal várjuk ezt a rendezvényt, hiszen február 6-án intézményünk szervezi az iskola épületében.

A Zrínyi Ilona matematikaverseny 2. megyei, illetve budapesti fordulójába is szép számmal jutottak tovább tanulóink. Takács Maja és Solc Anna (2. évf.), Ekler Bálint, Szmirnov Simon és Vigh Nándor (3. évf.), Hegedűs Hanna, Várady-Szabó Gábor és Veres Borbála (4. évf.), Faragó Borbála és Szilágyi Marcell (6. évf.), Mészáros Levente és Szabó Bertalan (7. évf.), Várady-Szabó Zoltán (8. évf.) folytathatja a versenyzést.

Tanulóinknak és a versenyekre felkészítő pedagógusoknak: Kádár Eszternek, Kérges Gáborné Gyöngyi néninek és Szánáné Misuth Zsuzsannának szívből gratulálunk a

remek eredményekhez. A harmadikosok ujjongva érkeztek meg a színházi előadásokról és az egyéb szabadidős programokról. Több évfolyamunk is sikerrel jelentkezett be a Fő téri ingyenes jégpályára, ahova osztályfőnökük és testnevelő tanáruk kíséretében jutottak el.

A minden évben őszinte érdeklődésre tart számot a Luca-napi vásár, amely az idén is a lucázással kezdődött. A nagy létszámú 3. osztály végigjárta az iskola épületét, beköszönt az osztályokba és a tanáriba is, ahol örömmel fogadtuk az ünnepi jókívánságokat. Csengő-bongó ütős hangszerek közepette szóltak a rigmusok a népi ünneplőbe öltözött gyermekek szájából, és bár a kántáló fiúk nagy erővel ütötték a földet botjaikkal, szerencsére nem tört össze egy padlólap sem. Jókívánságaikat apró ajándékokkal vártuk, így a nap végére különböző finomságokkal telt meg hatalmas kosaruk.

Déltől lázas izgalom leptel a folyosókat, tantermeteket. Rengeteg mézeskalács és egyéb kézműves dísz készült el már

korábban az iskolai foglalkozásokon – főként az alsós csoportokban. Felsőseink számtalan cukrászcesmegével és számos gyöngyből fűzött vagy egyéb technikával készített dísz tárgyat, fenyődísz, ékszer és csomagkísérőt kínáltak eladásra. Sok jó állapotú, hagyományos és kreatív játék cserélt gazdát: könyvek és plüssfigurák kiegészíték adás-vétel tárgyát.

Madárkarácsonyt tartott a 4. a osztály. Andrea nénivel számos cinkogolyót és almát helyeztek ki a Táborhegyi park egyik gyönyörű erdei fenyőjére. A zúzmarás reggeli tájban tündököltek a jégkristályok, és ragyogtak a gyermekszemek. Reméljük, hogy a szép emlékek kitartanak a következő évtizedekre, és cselekvésre ösztönzik majd nebulóinkat.

A III. kerület Óbuda-Békásmegyér Önkormányzata évek, évtizedek óta hirdeti meg az Óbuda legszebb karácsonyfája című versenyt, ahová újrahasznosított anyagokból készült, környezetbarát, lehetőleg kézműves díszeket vártak. Ezen a versenyen a 4.a osztály Némedi Varga Andrea tanító néniével a II. helyezést érte el. A feldíszített karácsonyfákat rászoruló családokhoz

juttatta el az önkormányzat. A félévi iskolai vizsgákon a 6. és 7. évfolyamos osztályaink tanulói magas színvonalú feladatmegoldásokkal, feleletekkel, kiselőadásokkal adtak számot tudásukról.

A magyar kultúra napját a hagyományos kerületi verseny hiányában az iskolarádióban sugárzott ünnepi műsorral köszöntjük, melyet a 7. osztály tanulói készítettek Ilona néni irányításával.

Február elején nyolc nap alatt három rendezvényt tart iskolánk. A tankerületi Komplex angol tanulmányi verseny szóbeli fordulójával kezdjük a hetet, majd a bentlvasal kecsegtető farsangolás lesz a felsősöknek – a kecsegtetés minden bizonnyal megmarad, az alvás azonban rendszerint elmarad. Záró momentumként idén sem marad el az angolos iskolai vetélkedőnk, amely a farsang farkán, húshagyó kedden kerül megrendezésre. Felsőseink rengeteg palacsintakülönlegességgel érkeznek a Pancake-day alkalmával, a zsűri pedig kóstolót kap. Nem csoda hát, ha mindenki nagyon várja ezt az egyébként játékos rendezvényt.

K.E.



KARÁCSONYI MŰSOR: Az utolsó tanítási napon a 3. osztály betlehemesel köszöntötte a karácsonyt. Minden évfolyamunk számára nagy élmény volt a Gabi és Rita néni által betanított ünnepi előadás.

Megújul a Laborc utcai strand

A Laborc utcai szabadidőpark évek óta fogadja a sportolni, kikapcsolódni vágyókat. A park délkeleti részén elhelyezkedő strand műszaki leromlása, korszerűtlenné válása évtizedek óta tartó folyamat, a működtetése már 2019 előtt nehézségekbe ütközött. A COVID-járvány idején bekövetkezett lezárást követően a strand újrainyitása a szigorú hatósági előírások, és további állagromlása miatt már nem tudott megtörténni, a megnyitásának nem álltak rendelkezésre a feltételei, csak teljes körű felújítás esetén. Óbuda-Bekásme-

gyer Önkormányzat törekszik mindent megtenni annak érdekében, hogy a strand ismét használhatóvá váljon, emiatt az elmúlt években vizsgálta a megújítás lehetőségét.

A tervezés lezárulásával a megfogalmazott fejlesztési program eredményeként megújulhatnak a medencék és közvetlen környezetük, mely kiterjed a medence alapozásának megerősítésére (talajmegerősítés), medencefej korrekciójára, új fóliázásra, burkolatokra, az újra strukturált vízvezetésre, akadálymentesítésre, valamint megújulhatnak az öltözők és

a kiszolgáló helyiségek is. Az elmúlt időszakban a jelentkező energiaváltságra reagálva a hosszútávú, kedvezőbb üzemeltetési szempontok érvényesítése érdekében energetikai szempontú fejlesztési lehetőségek is megvizsgálásra kerültek. Ennek eredményeként a beruházás keretében melegvíz-üzemű hőszivattyús rendszer telepítése, és 50 KW teljesítményű napelemes rendszer kiépítése tervezett. Télen a fedett sportpályák fűtésének megoldása is megvalósulhat, a strand vonatkozásában telepített hőszivattyú felhasználá-

sával. Mindezek hosszú távon gazdaságosabb fenntartást tesznek lehetővé.

A tervezés befejezését követően az Önkormányzat közbeszerzési eljárást indított, amely 2023. december 11-én lezárult. A közbeszerzés legkedvezőbb ajánlatát elfogadva, az Önkormányzat önerőből, közel félmilliárd forint értékben megkezdte a strand felújítását. A beruházás megvalósítása tervszerint maximum 6 hónapot vesz igénybe, így akár már 2024 nyarán megnyithat a felújított strand.

forrás: www.obuda.hu

Hegyvidékünk közösségi közlekedése

1933. december 16. – kilencven éve ezen a napon indult útjára Budapest első trolibusza Óbudán. A Vörösvári úttól az Óbudai temetőig közlekedett és a 7-es számot, később a T jelzést viselte, az utazási igényeket pedig mindössze három jármű látta el. A II. világháború alatt egy légitámadás következtében a járat vonalának nagy része elpusztult, ami később sem került helyreállításra, így 1944. szeptember 21. óta területünk közlekedését trolibusz nem szolgáltatja.

A Budapesti Közlekedési Zrt. üzemeltetése által 1949. szeptember 19. napján új viszonylat indult a Bécsi út és Testvérhegy között 37-es számmal. Négy évvel később ezek a járatok már a Miklós utcáról indultak (a mai végállomáson, a Szentlélek téren, ekkor még nem volt buszvégállomás). 1955-ben, majd 1963-ban két új autóbuszjáratot indítottak, előbbi az Erdőalja útig 37E, utóbbi a Máramaros útig 37M jelzéssel. Az eredeti, Jablonka útig közlekedő 37-es busz pedig a 37J megkülönböztetést kapta. Az 1970-es évek elejére a Miklós utcai végállomásukat áthelyezték a Korvin Ottó, vagyis a mai Szentlélek térre. Ezt követően az Erdőalja úti és Máramaros úti járatokat összevonták 137-es néven, a Jablonka úti viszonylatot pedig rövid időre visszanevezték 37-es számúra. A Jablonka úti végállomáson történő megfordulás

a hely szűkösége és tolatási nehézségek miatt mindig is körülményesnek bizonyult, ezért itt – a 137-es járat többnyire Ikarus 260-as és 415-ös típusokból álló flottájával ellentétben – Ikarus 405-ös midibuszok közlekedtek. A midibuszok megtudtak fordulni tengelyben az 1995-ben elkészült új végállomáson.

1999-ben egy 137-es viszonylatként közlekedő midibusz az oldalára borult. A baleset követően ezen a vonalon a midibuszokat kivonták a forgalomból. 2006-tól 937-es számmal éjszakai járatot indítottak, következő évtől pedig a 37-es buszt (az azonos számú villamos megkülönböztetése okán) 237-es néven ismerjük, és a két viszonylat menetrendjét is összehangolták. A midibuszok helyett 2011 októberében átmenetileg a 237-es vonalán is Ikarus 260-as típusú járművek álltak forgalomba, melyek Jablonka úti visszafordulása forgalomirányító segítségével történt. Alacsonypadlós járművekkel 2012 óta találkozhatunk a vonalon. 2019 nyarán kigyulladt és teljesen kiégett egy alacsonypadlós Mercedes a Farkastorki út és a Viharhegyi út elágazásánál. Az Óbuda-Hegyvidékiek Egyesületének kezdeményezésére, és a közösségi közlekedést használók örömeire 2022 tavaszán fedett utasváróval gazdagodott a Bécsi út / Vörösvári út hegymeneti buszmegállója.



37-es midibusz a Jablonka úton - Ikarus 405



137-es busz az Erdőalja úton - Ikarus 260

AZ EGYESÜLET HÍREI



„Egynek minden nehéz,
sokaknak
semmi sem lehetetlen”

Kedves egyesületi tagunk!

Szeretettel kérünk, hogy rendezd az idei, 2024. évi tagdíjad, utald el az

**Óbuda-Hegyvidékiek
Egyesülete,**
11703006-20032630

számú OTP számlájára, a közlemény rovatba „név és tagdíj” megjelöléssel. Vagy hívjad Novathné Kiss Ildikót a 70-325 3416 telefonszámon. Kérésedre a postai csekket házhoz visszük.

Az éves tagdíj mértéke a 2023. évi közgyűlés 9/2023 számú határozat szerint, tekintettel a növekvő költségeinkre, a 2024. január 1-től:

- keresettel nem rendelkező fiataloknak, nyugdíjasoknak 2000.- Ft;
- keresőknek 4000.- Ft;
- támogatói tagdíj 10.000.- Ft., vagy azt meghaladó összeg.

A támogató tagdíj fizetése önkéntes. Az utalásokat e-mail-ben igazoljuk vissza.

A tagdíj befizetésével nem csupán anyagi segítséget nyújtasz, hanem jelzed, hogy egyetértesz az Egyesület tevékenységével, amit olykor veled együtt végzünk, és megerősítesz abban, hogy hasznos az Egyesület vezetőinek és tagjainak önkéntes tevékenysége.

Szívesen fogadjuk új tagok jelentkezését is az alábbi elérhetőségünkön, vagy a postai címünkön. Szeretettel várjuk intézkedését:

Egyesület Vezetősége!
1037 Bp., Toronya utca 33.
egyesulet@ohegy.hu

Lakossági FÓRUM

FEBRUÁR 20., KEDD 17:00–19:00
ÓHEGY KLUBHÁZ
(1037 Budapest, Toronya u. 33.)

**KÖZÖSSÉGI
KÖLTSÉGVETÉS
2024** Óbuda-Békásmegyer

**A MI OTTHONUNK,
A MI DÖNTÉSÜNK**

DR. KISS
#MINDENKIPOLGÁRMESTERE

Kedves Hegyvidéki Horvátok!

Čajanka: február 2-án, pénteken 16:30-kor!

Tisztelettel kérem azokat a hegyvidéki lakosokat, akik horvát gyökerekkel rendelkeznek, vagy valamelyik horvát szub-etnikai csoporthoz kötődnek - bosnyák, bunyevác, dalmát, Dráva-menti, gradistyei, Mura-menti, rác, sokác, stb. -, hogy jelentkezzenek önkormányzatunknál.

Egymás megismerése céljából, a közelgő nemzetiségi választások előkészítése keretében, teadélutánokat (Čajanka) tartunk. Az első alkalom február 2-án, pénteken 16.30-kor lesz.

Megkérem, hogy jelezze részvételi szándékát az alábbi elérhetőségeinken, ha el tud jönni az első találkozónkra, ahol az Óbudán élő horvát identitásúakat várjuk sok szeretettel. Ha tud még valakiről, aki a kerü-

letben élő horvát, akkor hozza magával őt is. Azért kell ismernünk a résztvevők számát, mert a visszajelzések száma alapján rendeljük meg a vendéglátást. A jelentkezőknek a helyszínt is megírjuk.

Ha most nem tud eljönni, de szívesen venne részt más programjainkon, megkérem, hogy ugyanezekben az elérhetőségeken vegye fel velünk a kapcsolatot és rendszeresen küldünk meghívót. Eddigi rendezvényeink egy részét megtekintheti YouTube csatornánkon, az alábbi linken. Szeretettel várjuk részvételét!

Szoboszlai István Attila elnök
Óbuda-Békásmegyer
Horvát Nemzetiségi Önkormányzat
obudaihorvatok@gmail.com
youtube.com/@obudai_horvatok
T: 0630-9542-157

ÁLLANDÓ PROGRAMOK

a Óhegy Klubházban, 1037 Bp., Toronya utca 33.

Gerinctréning (K. Tünde)	20-549 7933	h. cs.	18:30-20:00
Női jógá (T. Szilvi)		h.	18:30-20:00
Kerekítő mondókázó		k.	10:00 10:35
Kerekítő manó torna		k.	10:45-11:30
Óhegy Kórus		k.	18:00-19:30
Férfi torna		k., cs.	19:15-20:15
Rablórömi Kártyaklub		sz.	14:00-18:00
Bridzs klub		sz.	17:30-21:30

További információ gondnokunktól: 70-395 6933 Bejárat gyakran a Klubház udvarából.

Alapfokú bridzstanfolyam

az Óhegy Klubházban
(1037 Bp., Toronya u. 33.)

Február 15-től bridzstanfolyamot indítunk a Klubházban. Az alapfokú tanfolyam 10 hétig tart, csütörtökönként 17.30 és 20.30 között.

Várjuk a jelentkezését minden kezdőnek, újrakezdőnek, és mindenkinek, akít érdekel a bridzs, nemtől és kortól függetlenül. Kiscsoportos foglalkozás lesz, a létszám korlátozott, ezért kérem, mielőbb jelentkezzen. Felvétel a jelentkezés sorrendjében.

A Klubházban kb. 25 éve működik a Bridzsklub, ahol minden szerdán 17.30 és 21.00 között családi hangulatú háziversenyt tartunk. Aki kíváncsi a bridzsre, bármelyik szerdán szívesen látjuk előzetes bejelentkezés nélkül is.

A tanfolyam iránt érdeklődni, illetve arra jelentkezni lehet az alábbi elérhetőségeimen.

Raksányi György
klubvezető, raks@t-email.hu
30-948 4458

ÓHEGY-HÍREK

HAVILAP (MKM 226.674/1998)
Kiadja: Óbuda-Hegyvidékiek Egyesülete,
1037 Bp., Toronya u. 33. Tel: 30-230 6994
E-mail: egyesulet@ohegy.hu, www.ohegy.hu
Felelős kiadó: Felcsuti László elnök.
Szerkesztő: Mikés Kriszta, Dienes Andrea.
Hirdetésfelvétel:
Óhegy Egyesület. Telefon: 70-325 3416
Előkészítés: Petit Typo Bt. Nyomás: Coradix Kft.
Megjelenik: 3000 példányban

Önkormányzatunknak köszönjük, hogy híreivel támogatja lapunk megjelenését.

HEGYVIDÉKIEK INGATLANIRODÁJA

Építési telkek, családi házak, új építésű
és használt lakások értékesítése és bérbeadása

ÓBUDALUX INGATLANIRODA

1037 Budapest, Erdőalja út 46.

Kollégáink földrajzi területre specializálták munkájukat:



TESTVÉRHEGY

TÁBORHEGY

REMETEHEGY

MÁTYÁSHEGY

ARANYHEGY

ÜRÖMHEGY



Szalai Péter
ingatlanközvetítő

Forster Judit
irodavezető-építész

150 aktuális ingatlant kereső ügyfél, 300 eladó vagy kiadó ingatlan ajánlat

E-mail: obudalux@oi.hu | info@szalai peter.hu

HÍVJON BIZALOMMAL!

06 30 696 6969 | 06 30 952 0015

www.obudalux.hu | www.aranyhegyi.hu

CSÖPÖG, FOLYIK, ELDUGULT? KARESZ MEGOLDJA!

Hegyvidéki szerelő vállal

- lakások vizesblokkjának teljes felújítását,
- csapok, szifonok javítását,
- szaniterek cseréjét,
- duguláselhárítást.

kedvezményes árakkal

+36 20-981 6703



EGYÉNI KÉPZÉS KUTYÁKNAK ÓBUDA HEGYVIDÉKEN!

Szeretnéd, ha a kedvenced rád figyelne?

Nincs, ki etesse vagy sétáltassa a kutyádat?

Vagy szeretnél kutya-gazdi pároshoz igazodó,
rugalmas, kutyaképző oktatást?

Fordulj hozzám bizalommal.

HÁZHÓZ MEGYEK!

Siegler Márk, tapasztalattal rendelkező **kutyakiképző**

msiegler82@mail.com; +36 20-774 2771



FOTÓS-VIDEÓS VÁLLAL:



- Egyéni, páros, családi, kismama, újszülöttfotózás,
- Szülinap, családi rendezvény fotózása/videózása
- Szezonális szabadtéri vagy stúdió fotózás (karácsonyi, farsangi, húsvéti...)
- Bölcsődések, óvodások és iskolások fotózása/videózása
- Céges rendezvények és üzleti portré
- Termékfotózás
- Esküvői fotózás/videózás

PHOT & VIDEO
VADÁSZ ÁKOS

www.akosvadaszphoto-video.com

BÚTORKLINIKA A HEGYEN

Antik bútorok szakszerű javítását,
korhű restaurálását
vállaljuk.



Telefon: 388-2464
Mobil: 06 20 260 3012

NYOMASD VELÜNK, A HEGYEN!

 **PRINTONIT**

Pólókra, pulóverekre, sapkákra
és sok más ruhadarabra
nyomtattunk képeket, grafikákat.

Többek közt...

 **Cégeknek**

 **Csapatoknak**

printonit.hu

 info@printonit.hu